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Цели и задачи образовательной деятельности определены по федеральному государственному образовательному стандарту (ФГОС) дошкольного образования и Образовательной программе ДОУ.
. Основная цель: Формирование познавательной активности детей старшего дошкольного возраста через экспериментирование. 

Задачи: 
Образовательные:  

•Расширение кругозора детей в части элементарных представлений об окружающем мире.

• Закрепить способы распознающего наблюдения: умение выявить свойства и качества предложенных материалов (муки) через проведение опытов.

• Упражнять в умении анализировать результаты собственных экспериментов, делать выводы.
• Учить выдвигать гипотезы.

Развивающие:

• Развивать интерес к экспериментированию с разным материалом.

• Развивать мыслительную активность, умение наблюдать, анализировать, делать выводы.

• Развивать свободное общение  со взрослыми и детьми.

• Уточнять и закреплять представления о свойствах муки.
• Создавать условия для выявления и проверки своих гипотез.

• Вызвать радость от открытий, полученных от опытов.

Воспитательные:

• Воспитывать, желание сотрудничать, договариваться в ходе совместной деятельности.

• Вызвать желание помочь, активизировать детей на разрешение проблемной ситуации.

• Воспитывать дружеские взаимоотношения, взаимовыручку и аккуратность.

• Создать у детей радостное настроение.
• Активизация словаря детей за счет слов: материал, свойства, исследование, подбирать прилагательные к существительному, использовать сравнительные обороты речи.

Для своего показа я выбрала   образовательную деятельность по опытно-экспериментальной  деятельности, т. к. это один из лучших видов деятельности детей, потому что в детском дошкольном возрасте предметная наглядность стоит на первом месте для лучшего усвоения знаний детьми.

Опираясь на общеобразовательную программу, мы знаем, что у детей старшего дошкольного возраста в достаточной степени накапливаются знания о свойствах материалов и о том, что способствует их использованию. Этому способствует вся текущая педагогическая работа. Поэтому моё занятие логично вошло в систему планирования группы.

При планировании занятия были поставлены цели: образовательные, воспитательные и личные.

Реализуя образовательные цели, я чётко выполняла программные задачи занятия. На мой взгляд, все дети справились с предлагаемыми заданиями.

В организованной деятельности необходимо выдерживать чёткую структуру построения. Каждая часть занятия выполняет свою определённую цель.
Структура занятия

 Организационный момент • Пробуждение интереса детей; привлечение внимания за счет использования сюрпризных моментов. Получение странного письма вызвало желание узнать, что в нем.

 Мотивационно -ориентировочный этап • Принятие детьми «проблемной ситуации», формулировка и постановка цели и задач.  Помочь Колобку исследовать свойства муки.

Поисковый этап • Организация совместной деятельности (беседа, эвристическая беседа, постановка проблемных вопросов; активизация мышления; монологическая и диалогическая формы общения. Предположение и выводы детей, сделанные на основании своего личного опыта.

Практический этап • Непосредственная продуктивная самостоятельная деятельность детей

Самостоятельное проведение опытов, подведение итогов.
Рефлексивно-оценочный этап • Ситуация самоанализа и самооценка деятельности детей на занятии для достижения поставленной цели,  или решения проблемной ситуации.

Дети самостоятельно пришли к выводу, какими  свойствами обладает мука и её использование в жизни человека.

Анализ занятия. Этапы занятия.

Я опиралась на личностные мотивы детей, такие как: стремление к общению, самореализации. Стимулирование познавательной деятельности детей (отгадывание  слова) Оценка выбранных мною приемов (соответствие возрасту детей; эффективность; соответствие сюжету занятия, цели работы детей на занятии, программным задачам). Цель занятия соответствует возрастным особенностям детей, их интересам и потребностям, программным задачам воспитания, обучения, развития. Цель занятия четко сформулирована 

Формирование познавательной активности детей старшего дошкольного возраста через экспериментирование.
Этапы занятия.  Мотивационно - ориентировочный этап.  Для формулировки цели использовала учебную задачу: обобщить и уточнить имеющиеся знания и овладеть новыми. Детьми цель занятия была осознана и принята. Они согласились стать лаборантами и провести опыты. Целевая установка (стать лаборантами и провести опыты) соответствовала возрастным и индивидуальным  потребностям детей. Дети проявили интерес к предстоящей работе.

Была создана мотивационная основа, у детей был вызван интерес к передаваемой информации (знакомство с новыми материалами). Опиралась на личностные мотивы детей, их стремлению к общению, самореализации, самоутверждению. У детей был вызван познавательный интерес. Дети смогли почувствовать свой успех (при проведении самостоятельно опыта). 

Этапы занятия. Поисковый этап.

В ходе занятия использовала наглядные (демонстрация слайдов, показ тематических картинок, словесные (рассказ, объяснение, элементы беседы) и практические методы и приемы (упражнения с дидактическим материалом ). 

Этапы занятия.  Практический этап . 

На занятии решались задачи воспитательного характера: навыки взаимодействия, чувство товарищества, самостоятельность, умение понимать учебную задачу. Интеграция различных видов деятельности и форм работы с детьми позволила решить важную практическую задачу: рационально организовать образовательный процесс.

Предлагаемый материал был доступен, подкреплен наглядностью. 

При проведении занятия большое значение придавалось соблюдению основополагающих дидактических принципов (доступность предлагаемого материала, наглядность, индивидуальный подход, принцип развития, принцип системного подхода, принцип связи речи с другими сторонами психического развития). Структура занятия отвечает развивающим задачам обучения, воспитания и коррекции. Сюжетная линия была выдержана на протяжении всего занятия, сохранена мотивация и интерес к работе. Фрагменты занятия логически связаны между собой. Все этапы занятия были взаимосвязаны и взаимообусловлены, подчи​нены заданной теме и целям занятия

Для получения более высоких результатов деятельности детей были использованы разнообразные материалы: наглядные пособия, дидактический раздаточный материал и ИКТ. Наглядный материал соответствовал теме и целям занятия. 

Успешному проведению занятия способствовали оптимальные санитарно-гигиенические условия. Временные рамки были соблюдены, соответственно возрасту детей,

темп занятия был оптимален. На занятии была создана атмосфера доброжелательности, взаимопонимания. Стиль общения обеспечивал ребенку чувство психологической защищенности, доверия. В данной деятельности и взрослый, и ребенок в равной мере являлись субъектами взаимодействия. Смена видов деятельности на каждом этапе занятия позволила предотвратить утомляемость и пресыщаемость каким то одним видом деятельности. Дети динамично переключались с опытов к словесным играм. Следила за соблюдением детьми правильной рабочей позы, соответствием мебели росту ребенка. Объем работы был скорректирован в соответствии с физиологическими особенностями детей. Целесообразное ослабление напряженности в конце занятия. 

Этапы занятия.  Рефлексивно-оценочный этап 

 В конце занятия  подвела итог и  рефлексию. 

Анализируя деятельность детей на занятии, можно отметить, что они проявляли познавательную активность, эмоционально реагировали на приемы активации деятельности, использовали имеющиеся знания и умения. Они были заинтересованы, внимательны, организованы. Выбранные методы обучения обеспечили мотивацию деятельности, организацию детей на достижение поставленных задач, помогли обобщить и закрепить полученные знания. Коррекционно-развивающие задачи были выполнены практически в полном объеме и цель достигнута.
